
 

ATA DA 8ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA SETEMBRO/2025 DO CONSELHO 
PARTICIPATIVO MUNICIPAL DO ARICANDUVA/FORMOSA/CARRÃO 

 
Ao décimo sétimo dia do nono mês do ano de 2025 em  convocação da reunião ordinária, 
às 19h00min, horário de Brasília, de forma presencial, nos termos da Lei 15.764/2013, 
regulamentada pelos decretos 59.023/2019 e 63.689/2024, e Portarias nº2/2020 e nº 
12/2024, deu-se início a reunião plenária ordinária do Conselho Participativo Municipal da 
Subprefeitura de Aricanduva/Formosa/Carrão, sob coordenação do Sr, Marcelo de Souza e 
informado a todos que a reunião estaria sendo gravada para fins de elaboração da ata, a 
cargo da  Sra. Maria de Lourdes Borges Cardoso.  
 
Nesta oportunidade, contamos com a presença de 09 (nove)  conselheiros(as) titulares, 
01 (um)  Conselheiro(a) suplente  e 07 (sete) Munícipes, conforme lista que se segue: 
 

Função Nome Presença Justificativa 
Conselheiro(a) Alessandra De Oliveira Linhares Faltou  

Conselheiro(a) Allan Douglas Benatti Faltou - 
Conselheiro(a) Beatriz Santos Palma Presente - 
Conselheiro(a)            Constance Salawe Presente  

Conselheiro(a) Diana Tsonis Presente - 
Conselheiro(a) Douglas Da Assumpção Figueiredo Presente  

Conselheiro(a) Giovanna De Souza Mazza Presente - 
Conselheiro(a) Guilherme Trementoza Gonzalez Falta 

Justificada 
Questões 

Profissionais 
Conselheiro(a) Isabela Minelli D Andréa Falta 

Justificada 
Questões 

Profissionais 
Conselheiro(a) Marcelo De Souza Presente - 
Conselheiro(a) Maria Aparecida Da Silva Ferreira Presente - 
Conselheiro(a) Maria De Lourdes Borges Cardoso Presente - 
Conselheiro(a) Marizelia Duarte Costa da Silva Falta 

Justificada 
Falecimento 
de Parente 

Conselheiro(a) Miralva Moreno de oliveira Faltou - 
Conselheiro(a) Ricardo Augusto Presente  
Conselheiro(a) Viviane Modesto de Souza Faltou - 

Interlocutor Robert da Silva Ausente Motivos 
Particulares 

 

Conselheiros(as) e Suplentes Presentes 
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Conselheiro(a) 
Suplente 

Suelia Assis Santos Presente - 

Munícipe Audria C Melo  Presente  
Munícipe Joacir Guedes Cardoso Presente  
Munícipe Karl Yuan Georges Presente  
Munícipe Jeiciquelly Lopes Silveira Presente  
Munícipe Davi Lopes Santos Presente  
Munícipe Tito Lopes Santos Presente  
Munícipe Danielle Ribeiro Cordeiro de 

Oliveira 
Presente  

 

 

PAUTA ABERTA 

 
 

Verificação de quórum e leitura da pauta  
 
 

A Abertura da reunião foi realizada pelo Coordenador Sr. Marcelo Souza que informou a 
todos sobre a pauta publicada no Diário Oficial da Cidade. Em seguida, foi feita a leitura da 
pauta:   

 
1 - Leitura da Ata da 7ª Reunião Ordinária realizada em 20/08/2025; 
 
2 - Informação sobre a nomeação do Sr. Ricardo Augusto como Conselheiro Titular deste    
Conselho Participativo Municipal - AFC; 
 
3 - Início do Procedimento de Cassação do Mandato da Conselheira a Srª. Viviane 
Modesto                    de Souza; 
 
4 - Informações do Resultado da Votação das propostas habilitadas do Orçamento 
Cidadão 2025 
 
5 - Programação sugeridas de Audiências Públicas: setembro amarelo (prevenção contra 
suicídio); setembro verde (dez anos da Lei Brasileira Inclusão - LBI e Projetos de Leis 
1584/2025 e 4614/2024); Violência Contra a Mulher e Combate aos Preconceitos Étnicos 
Raciais. 
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6. Informações sobre a proposta de Construção da Sede multifuncional da Subprefeitura 
do Aricanduva/Formosa/Carrão - Proposta 1690 de 2025 - IDC - Instituto de Defesa do 
Cidadão; 
 
7. Informações sobre a Verba de R$ 3.000,00 destinada às Subprefeituras; 
 
8.  Abertura da palavra aos Munícipes e Conselheiros; 
 
9.  Encerramento. 
 
1 -   Item 1 Leitura da Ata da 7ª Reunião Ordinária realizada em 20/08/2025;   
 

1. 1   Detalhamento Na sequência, o Coordenador Sr.  Marcelo Souza, agradeceu a 
presença dos Conselheiros e Munícipes presentes, informando a ausência do Sr. 
Robert Silva – Interlocutor da Subprefeitura do Aricanduva/Formosa/Carrão junto a 
este Conselho Participativo, estaria ausente por motivos particulares; em seguida, 
a Sra. Maria de Lourdes Borges Cardoso fez a leitura do resumo da última reunião 
e encerrando com esclarecimentos de que todo conteúdo e planilha contendo o 
andamento das 64 demandas contendo: número de ofício, data, autor, tipo de 
demanda, local, nº de SEI, providência e data da informação, estão disponíveis em 
planilha publicada no DIÁRIO OFICIAL DE SÃO PAULO do dia 15/09/2025.   

 
2  -  Item 2 Informação sobre a nomeação do Sr. Ricardo Augusto como Conselheiro     
Titular deste Conselho Participativo Municipal - AFC; 
 

2. 1   Com a palavra o Coordenador Sr. Marcelo Souza, comunicou sobre a 
nomeação do Sr. Ricardo Augusto como Conselheiro Titular deste CPM- AFC em 
substituição a Conselheira Srª Amanda Freire Xisto Pio que teve seu mandato 
cassado por ausências sem justificativas, extrapolando o número mínimo de faltas 
como descrito no artigo 28, inciso II do Decreto nº 59.023/2019.  

 
3 - Item 3 Início do Procedimento de Cassação do Mandato da Conselheira a Srª. Viviane  
      Modesto de Souza; 
 

3. 1   O Coordenador Sr. Marcelo de Souza relatou que não conseguiu entrar em 
contato com a Conselheira a Srª Viviane Modesto de Souza, pois não havia meios 
de contato da Conselheira registrados nos arquivos deste Conselho.                                         

 
3 . 2  Em ato contínuo, apurou-se a existência de quórum positivo para se dar 
início ao procedimento de cassação de mandato, apurou-se a presença suficiente 
de 09 (nove) conselheiros titulares e 01 (um) suplente, totalizando o número de 
10(dez) Conselheiros. Deu-se desta forma, o início ao procedimento de Cassação 
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do Mandato da Conselheira Sra. Viviane Modesto de Souza, devido ao não 
comparecimento às 07 (sete) reuniões, sendo 05 (cinco) Ordinárias e 02 (duas) 
Extraordinárias, juntando-se às tentativas infrutíferas de contato através dos 
dados disponíveis no cadastro dos arquivos deste Conselho Participativo 
Municipal,  infringindo o descrito no inciso II do artigo 28 do Decreto nº  
59.029/2019 da Casa Civil. O Coordenador  Sr. Marcelo de Souza informou a 
todos,  como seria realizada a votação e que todos(as) Conselheiros(as) Titulares 
presentes poderiam votar e de que a Conselheira Suplente a Srª Suelia Assis 
Santos, teria direito a votar para complementação de quórum, conforme descrito 
no § 1º do artigo 19 da Portaria 2/2002 da Casa Civil e que mesmo só iria votar, 
em caso de empate do pleito conforme descrito no artigo 24 da referida Portaria. 
Realizada a votação o resultado foi unânime em favor da cassação do mandato 
da Conselheira Titular Srª Viviane Modesto de Souza por infringir o descrito no 
inciso II do artigo 28 do Decreto nº  59.029/2019 da Casa Civil. O resultado será 
enviado para a comunicação da Casa Civil da Prefeitura de São Paulo, assim que 
esta Ata for publicada no Diário Oficial do mesmo município, para que a Casa 
Civil verifique se o procedimento atendeu todos os requisitos legais e para que 
o(a) primeiro(a) Conselheiro(a) Suplente seja nomeado(a) em lugar da 
Conselheira cassada. 

 
4 –  Item 4  Informações do Resultado da Votação das propostas habilitadas do Orçamento  
       Cidadão 2025 
 

4.  1 Seguindo a pauta, o Coordenador Sr. Marcelo Souza, informa que o Resultado 
final da Votação das propostas habilitadas do Orçamento Cidadão 2025, serão 
publicadas em 09/10/2025 – incluídas no Plano de Metas e Plano de ação do Governo 
Municipal, mas para conhecimento de todos seguem as 5 propostas contempladas 
para aprovação através do Participe +, ficando para discussão posterior, o 
remanescente da verba destinada. De toda forma, no site do Participe Mais da 
Prefeitura de São Paulo podemos acompanhar e observar o andamento das propostas 
aprovadas.Com relação a verba remanescente, o Coordenador informou que espera a 
manifestação do órgão competente da prefeitura de São Paulo, para informar os 
procedimentos a serem realizados pelos Conselhos Participativos destinarem a 
referida verba. 

5 – Item 5  Programação sugeridas de Audiências Públicas: setembro amarelo (prevenção 
contra suicídio); setembro verde (dez anos da Lei Brasileira Inclusão - LBI e Projetos de 
Leis 1584/2025 e 4614/2024); Violência Contra a Mulher e Combate aos Preconceitos 
Étnicos Raciais. 
 
       5. 1 Com a palavra o Sr. Marcelo de Souza, participou aos presentes a sugestão de 
organizarmos uma programação de Audiências Públicas com temas atuais, que      
abordam assuntos de interesses sociais, envolvendo toda municipalidade. Desta forma, 
foram apresentados os temas a seguir, a fim de serem escolhidos pelos participantes desta  
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reunião, e que nos próximos 4 (quatro) meses, um item por mês, serão exibidos e  
debatidos nessas audiências, seguindo um tema escolhido para cada mês: 
 
      - Setembro amarelo - prevenção contra suicídio  
 
      - Setembro verde - dez anos da Lei Brasileira Inclusão  
 
       - LBI e Projetos de Leis 1584/2025 e 4614/2024  
 
       - Violência Contra a Mulher e Combate aos Preconceitos Étnicos Raciais 
 

- Outros temas sugeridos pela Conselheira Diana Tsonis foram: Pessoas em Situação     

de Rua, Meio Ambiente e Imigrantes; 

- A munícipe, Srª Jeiciquelly Lopes Silveira sugeriu o tema Saúde e  Cuidados para 

Pessoa com Deficiência. 

 
Neste momento foi dada a palavra à Conselheira Titular Constance Salawe, que é uma 
imigrante com origem da Nigéria – África, eleita também para o Conselho Municipal de 
Imigrantes da Cidade de São Paulo, com sua experiência de vida e profissão, deu seu 
depoimento pessoal, falando das dificuldades enfrentadas pelos povos imigrantes, 
relacionadas principalmente ao preconceito racial, propondo, caso seja votado para a 
primeira audiência, trazer vasto material que possui e convidar pessoas que podem 
palestrar sobre o tema.          

Desta forma, em comum acordo, todos sugeriram e aceitaram que o tema da PRIMEIRA 
AUDIÊNCIA PÚBLICA - seja o COMBATE AOS PRECONCEITOS ÉTNICOS RACIAIS 
AOS IMIGRANTES, a ser realizada em auditório da Subprefeitura 
Aricanduva/Formosa/Carrão, em data a ser divulgada.  
 
Lembrando que o próximo tema será votado e escolhido no final de cada audiência.     
 
 6 -  Item 6 Informações sobre a proposta de Construção da Sede multifuncional da 
Subprefeitura do Aricanduva/Formosa/Carrão - Proposta 1690 de 2025 - IDC - Instituto de 
Defesa do Cidadão; 
 
        6. 1  Retomando assunto já analisado em gestão anterior, no que tange às 
Informações sobre a proposta de Construção da Sede multifuncional da Subprefeitura do 
Aricanduva/Formosa/Carrão- Proposta 1690 de 2025 - IDC- Instituto de Defesa do                 
Cidadão. 
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      O Coordenador Marcelo de Souza informou que solicitou informações à SEPLAN                 
via Portal da Transparência da Prefeitura de São Paulo sobre as propostas                 
1690/2023, 1690/2024 e 1690/2025 para conseguirmos esclarecer a informação                 
compartilhada pela Conselheira Diana Tsonis, referente a Construção da Sede 
Multifuncional da Subprefeitura Aricanduva/Formosa/Carrão e que até o momento da 
realização desta Reunião Ordinária a SEPLAN não retornou o pedido das informações.  

 

Foi esclarecido que a conclusão descrita no print postado pela Conselheira Diana 
Tsonis foi a transferência do Descomplica Aricanduva da sede da Subprefeitura para o 
prédio da biblioteca do CEU Aricanduva no ano de 2024. 

  

7 – Item 7  Informações sobre a Verba de R$ 3.000,00 destinada às Subprefeituras; 

       7. 1  Sobre a verba de R$ 3.000,00 destinada aos Conselhos Participativos 
Municipais, o Coordenador Sr. Marcelo Souza, informa que enviou no Ofício a 
Supervisão de Finanças com cópia para Coordenadoria de Administração de Finanças 
da Subprefeitura Aricanduva/Formosa/Carrão, solicitando a referida verba. 

 
8 – Item 8  Abertura da palavra aos Munícipes e Conselheiros; 

      8. 1  Às 20h38, deu-se a abertura da palavra aos Munícipes e Conselheiros: 
            
            - O  Conselheiro Titular Sr. Douglas da Assumpção Figueiredo – relatou a demanda 
do Presidente do Rotary Club da Vila Formosa – Sr. Patrício, que solicitou               
informações e colaboração para realização da Festa de Aniversário da Vila               
Formosa no dia 11/10/2025, das 9h às 13h na Praça Sampaio Vidal, no tangente               
às licenças de ocupação de espaço público para eventos comemorativos e no               
tangente à segurança de trânsito e circulação de pedestres durante as               
comemorações. Recebeu informação do Setor de Protocolo, que tal reivindicação,               
deveria ser efetuado pelo Rotary ao Descomplica na Avenida Aricanduva.Desta forma, 
representante do Rotary Formosa, esteve no local indicado, porém foi informado que tal 
assunto deveria ser tratado na própria Subprefeitura, e tal solicitação deveria ser 
encaminhada 30 (trinta) dias antes de sua execução. 
 

- O Conselheiro Titular Sr. Douglas da Assumpção Figueiredo, também relatou sua 
preocupação com a atenção que o Governo local está dispensando a este 
Conselho e que sente, de certa forma, que o Conselho está desassistido pelo 
setor da Subprefeitura. 

- O referido Conselheiro também relatou que na reunião do dia 27/08/2025 com a 
Coordenação de Participação Social com as novas mesas Coordenadora eleitas, 
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que uma das maiores reclamações dos Conselhos foi a atuação do Governo 
Local de suas Subprefeitura em relação a eles; 

- O Coordenador, Sr. Marcelo de Souza relatou duas situações que ocorreram, 
uma na Reunião Ordinária de Agosto e a outra nesta Reunião. Na de agosto 
aconteceu que os seguranças impediram a entrada da Suplente de Conselheira a 
Srª Suelia de adentrar nas dependências da Subprefeitura para participar da 
reunião, a alegação dos seguranças é de que não foram informados da 
realização da mesma. A situação só foi resolvida com a intervenção do 
Coordenador junto ao Interlocutor da Subprefeitura, o Sr. Robert da Silva, que 
entrou em contato com a responsável pela comunicação do evento aos 
seguranças, o Sr. Robert mostrou ao Coordenador a comunicação que o mesmo 
fez com a responsável pela comunicação aos seguranças realizada três dias 
antes da data da realização da Reunião Ordinária de Agosto e disse que a 
responsabilidade de avisar os seguranças das reuniões é da Subprefeitura. 

- A segunda situação ocorreu com o próprio Coordenador nesta reunião, ao chegar 
à sede da Subprefeitura um pouco mais cedo para para preparar a reunião, o 
mesmo foi impedido de entrar pelos seguranças sob o argumento de que não 
foram avisados da realização da Reunião, o Coordenador entrou em contato com 
o Sr. Robert e relatou o problema dizendo que é a segunda vez que essa situação 
ocorre, o Sr. Robert mais uma vez entrou em contato com a responsável pela 
comunicação com os seguranças e depois de aproximadamente quase 10 
minutos a entrada do Coordenador foi liberada e o mesmo avisou os seguranças 
que viriam mais pessoas; 

- O Coordenador também falou da demora da publicação da Ata de agosto e do 
Convite da Reunião de setembro, a Ata foi enviada para publicação no dia 
29/0/2025 e o Convite enviado no dia 08/09/2025, contudo ambas publicações só 
foram realizadas no dia 15/09/2025 após o Coordenador enviar um e-mail no dia 
11/06/2025 para o Interlocutor da Subprefeitura. 

  
9 -  Item 9 Encerramento: 

       O Coordenador Sr. Marcelo perguntou aos presentes se havia alguma sugestão para 
a pauta da próxima Reunião Ordinária que será realizada  às 19h na terceira quarta-feira 
do mês de outubro dia 15/10/2025,contudo não houve resposta e cumprindo todos os 
assuntos da pauta o Coordenador encerrou a reunião às 20h55.   
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